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Instrukcja dla zdajacego
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Tabela zawiera wybrane dane z miesigcznej karty ewidencji czasu pracy pracownika zatrudnionego
w podstawowym systemie czasu pracy.

. Dni Godziny pracy Nominalne Przepracowane Razem godziny
Dzieri . . .
tygodnia od-do (harmonogram) godziny pracy godziny pracy od-do pracy

1 Niedziela 8-11 3
2 Poniedziatek 7-15 8 7-17 10
3 Wtorek 7-15 8 7-17 10
4 Sroda 7-15 8 7-15 8
5 Czwartek 7-15 8 7-16 9
6 Pigtek 7-15 8 Urlop wypoczynkowy 0
7 Sobota

8 Niedziela

9 Poniedziatek 7-15 8 7-15 8
10 Wtorek 7-15 8 7-15 8
11 Sroda 7-15 8 7-15 8
12 Czwartek 7-15 8 7-15 8
13 Pigtek 7-15 8 7-15 8
14 Sobota

15 Niedziela

16 Poniedziatek 7-15 8 7-15 8
17 Wtorek 7-15 8 7-15 8
18 Sroda 7-15 8 7-15 8
19 Czwartek 7-15 8 7-15 8
20 Pigtek 7-15 8 7-15 8
21 Sobota

22 Niedziela

23 Poniedziatek 7-15 8 7-15 8
24 Wtorek 7-15 8 7-15 8
25 Sroda 7-15 8 7-15 8
26 Czwartek 7-15 8 7-15 8
27 Pigtek 7-15 8 7-15 8
28 Sobota

Razem 160 X 160

Z analizy zapiso6w w karcie ewidencji czasu pracy wynika, ze pracownikowi

A. nie przystuguje dodatek do wynagrodzenia za przepracowane godziny nadliczbowe.

B. przystuguje dodatek do wynagrodzenia w wysokosci 50% wynagrodzenia za przepracowanych
8 godzin nadliczbowych.

C. przystuguje dodatek do wynagrodzenia w wysokosci 100% wynagrodzenia za przepracowanych
8 godzin nadliczbowych.

D. przystuguje dodatek do wynagrodzenia w wysokosci 50% wynagrodzenia za przepracowanych
5 godzin nadliczbowych i 100% wynagrodzenia za przepracowane 3 godziny nadliczbowe.
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Zadanie 2.
W czgsci C akt osobowych pracodawca powinien przechowywac

1) umowe o zakazie konkurencji po rozwigzaniu stosunku pracy,

A. , . . .
2) oswiadczenie o rozwigzaniu umowy o prace.

B 1) orzeczenie lekarskie stwierdzajgce brak przeciwwskazan do swiadczenia pracy,
" 12) kopie wydanego pracownikowi $wiadectwa pracy.

1) zaswiadczenie o ukoriczeniu przez pracownika szkolenia w zakresie obstugi programu finansowo
C -ksiegowego,
" | 2) oswiadczenia pracownika o zapoznaniu sie z podstawowymi dokumentami obowigzujacymi

w firmie.

1) odwiadczenie dotyczace wypowiedzenia pracownikowi warunkéw umowy o prace,
2) dokumenty potwierdzajgce kompetencje zawodowe.

Zadanie 3.

Jan Kowalski wlasciciel agencji reklamowej zawarl umowe¢ z osobg fizyczng nieprowadzacg dzialalnosci
gospodarczej dotyczaca wykonania projektu prospektu reklamowego dla Hurtowni AGD sp. z o.0. Odbidr
projektu nastapi w terminie do 30.06.2016 r. Ktéry rodzaj umowy podpisat wlasciciel agencji z wykonawcg?

A. Umowg o pracg na czas okreslony.
B. Umoweg o pracg na okres probny.
C. Umowe zlecenia.

D. Umowg o dzieto.

Zadanie 4.
Przedmiotem umowy zlecenia jest wylgcznie wykonanie

A. strony internetowe;.

B. prac porzadkowych.
C. sprawozdania finansowego.
D. projektu domu jednorodzinnego.

Zadanie 5.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wynagrodzenie brutto pracownika produkcji za luty 2016 r.,
zatrudnionego w systemie akordu progresywnego.

A. 560,00 zt |Stawka wynagrodzenia za wykonanie wyrobu w granicach normy 3,00 zt/szt.
B.  2130,00 zt Stawka wynagrodzenia za wykonanie wyrobu po przekroczeniu normy 3,50 zt/szt.
C. 2450,00 zt icib h K " an
D. 2800,00 zk iczba przepracowanych przez pracownika godzin zgodnie z norma czasu| .o godz.
pracy w lutym
Obowigzujgca norma pracy 4 szt./godz.
llos¢ wyrobdw wyprodukowanych przez pracownika w lutym zgodnie z norma 200 szt
jakosciowg ’
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Zadanie 6.
Sprzedawca zatrudniony w sklepie meblowym jest wynagradzany w systemie czasowo-prowizyjnym.
Na podstawie danych z tabeli oblicz wynagrodzenie brutto sprzedawcy za biezacy miesigc przyjmujgc, ze obroty
sklepu wyniosty 120 000,00 zi.

A. 2700,00 zt Miesieczna ptaca zasadnicza 2 500,00 zt
B. 3100,00 zt Stawka prowizji 0,5%
€. 3300,00z Dodatek za sta: bli d miesiecznej pt dniczej 8%
odatek za Staz pracy oblicZany od miesieczne dCy Zasadnicie
D. 3348,00z ikt y S :
Zadanie 7.

Pracownik wynagradzany w systemie czasowym z premig w marcu przebywat 3 dni (24 godziny) na urlopie
wypoczynkowym. Na podstawie danych z tabeli oblicz wynagrodzenie brutto pracownika, jezeli wymiar czasu
pracy w marcu wynosit 176 godzin.

Stawka za godzine pracy 15,00 zt
A. 2280,00 zt F— 000021
remia miesieczna ,00 z
B. 2 880,00zt )
C. 3280.00 zt Wynagrodzenie za czas urlopu wypoczynkowego 400,00 zt
. b
D. 3640,00 zt
Zadanie 8.
Na podstawie fragmentu listy ptac oblicz kwote do wyptaty dla pracownika.
Lista ptac nr 5/03/2016
Sktadka Sktadka Sktadka Sktadki Podstawa Koszt Podstawa
Placa ubezpieczenia | ubezpieczenia | ubezpieczenia | ubezpieczen wymiaru skfadki - ska:ia naliczenia
zasadnicza | emerytalnego rentowego chorobowego | spotecznych na ubezpieczenie rzv chodu podatku
(9,76%) (1,5%) (2,45%) razem zdrowotne przy dochodowego
4 120,50 z¢ 402,16 zt 61,81 z 100,95 zt 564,92 zt 3 555,58 zt 111,25 zt 3 444,00 zt
Sktadka Nalezna Sktadka
. . . . . Sktadka
Podatek ubezpieczenia zaliczka na ubezpieczenia ubezpieczenia Do wyptaty
dochodowy | zdrowotnego podatek zdrowotnego F:’ZU YP
(7,75%) dochodowy (1,25%)
573,59 zt 275,56 zt 298,00 zt 44,44 7 30,00 zt
A. 252041 zt
B. 2907,58 zt
C. 2937,58 zt
D. 20952,02z
Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy plac ustal podstawe wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne.

Sktadniki wynagrodzenia : Podstawa Sktadki na ubezpieczenia spoteczne
Wynagrodzenie za . R Koszty
. . Przychéd wymiaru )
Ptaca Premia czas niezdolnosci do oaétem ubezpieczen Emerytalne | Rentowe | Chorobowe uzyskania
zasadnicza pracy finansowane g P 9,76% 1,5% 2,45% przychodu
spotecznych
przez pracodawce
2 900,00zt | 400,00z 500,00 zt 3800,00zt | 3300,00zt 322,08 zt 49,50 zt 80,85 zt 139,06 zt
A. 3800,00 zt
B. 3347,57 zt
C. 3208,51z
D. 284757 zt
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Zadanie 10.
Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal podstawe naliczania podatku dochodowego.
Skfafiki nal Slda_dki na. Sktadka
ubezpieczenia ubezpieczenia Koszty Kwota . ; .
Ptaca . o ubezpieczenia Zaliczka na
- spoteczne spoteczne uzyskania | zmniejszajaca
zasadnicza : zdrowotnego | podatek dochodowy
pracownika pracodawcy przychodu podatek (7,75%)
(13,71%) (18,06%) ’
2 600,00 zt 356,46 zt 469,56 zt 111,25 zt 46,33 zt 173,87 zt 164,00 zt
A. 224400 zt
B. 2132,00 zt
C. 2086,00 zt
D. 2019,00 zt
Zadanie 11.
Na podstawie fragmentu rachunku do umowy zlecenia ustal kwote do wypflaty.
A. 2059,00 zt Wynagrodzenie brutto 3 200,00 zt
B.  2699,00 zt Sktadki na ubezpieczenia spoteczne 0,00 zt
C. 273900zt Podstawa wymiaru skfadki zdrowotnej 3 200,00 zt
D. 2987,00 zt
Koszty uzyskania przychodu 20% 640,00 zt
Podstawa opodatkowania 2 560,00 zt
Podatek dochodowy obliczony 18% 461,00 zt
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne 9% 288,00 zt
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne 7,75% 248,00 zt
Podatek do urzedu skarbowego 213,00 zt
Do wyptaty SR
Zadanie 12.

Spotka handlowa zawarla z osoba fizyczna umoweg o dzielo na wykonanie kasetonu reklamowego wraz
z przeniesieniem praw autorskich na kwot¢ 4 000,00 zt. Wykonawca dziela nie pozostaje w stosunku pracy
z zamawiajgcym. Ustal kwote wynagrodzenia do wyplaty z tytulu zawartej umowy o dzieto.

A. 4000,00 zt
B. 3640,00 zt
C. 3280,00zt
D. 3200,00 zt

Zadanie 13.

Po rozwiazaniu z pracownikiem umowy o prac¢ pracodawca ma obowigzek wyrejestrowaé go z ubezpieczen
spolecznych i zdrowotnych na formularzu o symbolu

A. ZUSZZA
B. ZUS ZUA
C. ZUSZCNA
D. ZUS ZWUA
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Zadanie 14.
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Ustal podstawe wymiaru sktadek na ubezpieczenia spoteczne na podstawie danych z tabeli.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

1 800,00 zt
2 200,00 zt
2 400,00 zt
2 800,00 zt

Wynagrodzenie za czas przepracowany 1 800,00 zt
Wynagrodzenie za czas choroby 600,00 zt
Zasitek chorobowy 400,00 zt

Zaptata skfadek na ubezpieczenia spoteczne od wyptaconych w lipcu wynagrodzen pracownikéw zatrudnionych
w Hurtowni ALA SA nastgpi najpdzniej do dnia

0wy

Zadanie 16.

10 sierpnia.
15 sierpnia.
16 sierpnia.
17 sierpnia.

Sierpien

Pn |Wt| S | Cz | Pt | So | Nd

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 | 11 | 12 | 13 [ 14 | 15 | 16

17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23

24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

31

niedziele i Swieta

W roku 2016 kwota rocznego ograniczenia podstawy wymiaru sktadek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe
wynosi 121 650 zi. Na podstawie wykazanych w tabeli danych dotyczacych wynagrodzenia brutto Ewy Mr6z za

I pétrocze 2016 r. ustal podstawe naliczenia sktadek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe za czerwiec 2016 1.

A.

B
C.
D

Zadanie 17.

5 350,00 zt
12 270,00 zi
15 150,00 zi
20 500,00 zt

Miesigc Wynagrodzenie brutto

styczen 23300 zt
luty 22 700 zt
marzec 18 500 zt
kwiecien 20 100 zt
maj 21900 zt
czerwiec 20 500 zt

razem 127 000 zt

Na podstaWie ﬁagmentu deklanracj i . ZESTAWIENIE NALEZNYCH SKLADEK NA UBEZPIECZENIASPOLECZNE ORAZ ZRODEL FINANSOWANIA

DRA ustal taczng kwote sktadek na
ubezpieczenia spoleczne finansowane

przez pracodawce.

oOowp

2 285,01 zt
1 907,43 zi
1 679,58 zi
144243 z1

FKwota skiadek Kwoa skiadek Suma kwot skiadek na ubazpleczenia
|,  maubezpieczanie emeryaine ~ na utezpleczenia reniowe ot o TSy oo | rerikwe
¥ 1 {p 01+p 02)
SuMY ST = ! : ! : I !
SKLADEK 2 5 3 3198, 145%8,6, 5 3 4 2 9 273439%0,0;0 & 5 % 5 3 8 3 s i
SKEADKI
FINANSOWANE ;
PRZEZ: M ; S . e ——— . 06.{p.04+p.05) )
userpieczorychll g g § 8 .9.0.7!818. LA l [ | 1|3|9!5|0| B R B s
07, i} 04. (p. 07 + p. 08)
— : = : == | I = T
Pty | |9|017!5183 (| l n 86103979408 g 5 p 2 pon g 27y
10. 1 12.(p. 10+ p 11}
e
L R N ! e l L1 1 ! N L 1
4 15. (p. 13+ p i
PEROM | ! | i l l | | [ | * '
* ‘ ‘ 111 ‘ b1 | . | B B G N B B N i | | h 2 i
16 17 1€. {p. 16 + p. 17)
Fandusz T T T l T T T l T I
Koscielny L1 l LA 1 &8 ° & 8 B 1 0 8 & 8 B 0 ‘-2 8 0 B B 1 B B 0 R _°°1
HKwota skladek Kwola skiadek Suma kwat skiadek na ubszpleczenia
o naubazplecs 3 chorobowe z( na -.Il';r:'r..r\r..’emr\ w}"..'ﬂl'.:\'*f.‘ = g c!‘\urglr..'m.\". i J"H'..‘U\.O\'\.‘!
g ) 21. (p. 19 + p. 20)
Sy L R 2 ST 3 I (p. 18 +§ i
SKLADEK p il d2izfaV¥sisl [ [ 111 {ela¥ejol [ [ ], 1] ] [2fs]
SKEADKI
FINANSOWANE] e o
PRZEZ: 22 23 24.(p. 22 +p 23)

ubezpieczonych

platnika

11‘:12121?!3|5i|‘|||111|!||l._1|_11|||
25 2€. (= p. 26)

| B I . l1I6I?.‘4I0I LN
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Zadanie 18.

Na podstawie danych z tabeli ustal kwote sktadki na ubezpieczenie rentowe finansowang przez pracownika

w liscie plac. Sktadniki wynagrodzenia Kwota w zt
A, 29,25zt Wynagrodzenie za czas przepracowany 1 680,00
B. 32,25z Wynagrodzenie za czas urlopu wypoczynkowego 270,00
C. 126,75zt Wynagrodzenie za czas choroby 200,00
D. 139,75z Wynagrodzenie brutto 2 150,00

Zadanie 19.

Ustawa z dnia 25 czerwca 1999 r. o Swiadczeniach pienieznych z ubezpieczenia spotecznego
w razie choroby i macierzynistwa
(fragment)
Rozdziat 2 Zasitek chorobowy
Art. 4.
1. Ubezpieczony nabywa prawo do zasitku chorobowego:
1) po uptywie 30 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego — jezeli podlega obowigzkowo temu ubezpieczeniu;
2) po uptywie 90 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego — jezeli jest ubezpieczony dobrowolnie.
2. Do okreséw ubezpieczenia chorobowego, o ktérych mowa w ust. 1, wlicza sie poprzednie okresy ubezpieczenia
chorobowego, jezeli przerwa miedzy nimi nie przekroczyta 30 dni lub byta spowodowana urlopem wychowawczym,
urlopem bezptatnym albo odbywaniem czynnej stuzby wojskowej przez zotnierza niezawodowego.

Pani Ewa byla zatrudniona na podstawie umowy o pracg od 20 stycznia 2014 r. do 31 marca 2016 r. W dniu
25 kwietnia 2016 r. zarejestrowala i rozpoczg¢ta dzialalno$¢ gospodarcza. W terminie 7 dni zglosita si¢ do
ubezpieczen spotecznych, w tym do dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego. Pani Ewa od 09 do 14 maja
2016 r. przebywata na zwolnieniu lekarskim z powodu choroby.

Z przepisOw ustawy wynika, ze ubezpieczona

A. nie nabyla prawa do zasitku chorobowego, gdyz nastgpila zmiana tytulu do ubezpieczenia
chorobowego z obowigzkowego na dobrowolne.

B. nie nabyla prawa do zasitku chorobowego, gdyz nie byla ubezpieczona dobrowolnie dluzej niz
90 dni.

C. nabyla prawo do zasitku chorobowego, gdyz przerwa mig¢dzy okresami ubezpieczenia nie
przekroczyta 30 dni.

D. nabyta prawo do zasitku chorobowego z obowigzkowego ubezpieczenia chorobowego z umowy
0 praceg, bo okres podlegania ubezpieczeniu nie lgczy si¢ z okresem dobrowolnego podlegania
ubezpieczeniu chorobowemu.

Zadanie 20.

Jan Kruk nabyt w kwietniu biezacego roku prawo do zasitku chorobowego. W okresie od 10 do 15 kwietnia
przebywat w domu na zwolnieniu lekarskim z powodu choroby (grypa). Podstawa wymiaru $wiadczenia,
ustalona w oparciu o przecigtne miesigczne wynagrodzenie wyptacone pracownikowi z ostatnich 12 miesigcy
poprzedzajacych miesigc powstania niezdolnosci do pracy wynosi 5 400,00 zt. Oblicz wysokosé¢ zasitku
chorobowego brutto przystugujacego pracownikowi.

A. 720,00 zt
B 864,00 zt
C. 900,00 zt
D. 1080,00 zt
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Zadanie 21.
Przepisy z Kodeksu pracy

Rozdziat Il $wiadczenia przystugujace w okresie czasowej niezdolnosci do pracy

§ 4. Za czas niezdolnosci do pracy, o ktérej mowa w § 1, trwajacej tagcznie dtuzej niz 33 dni w ciggu roku kalendarzowego,
a w przypadku pracownika, ktory ukonczyt 50 rok zycia, trwajgcej facznie dtuzej niz 14 dni w ciggu roku kalendarzowego,
pracownikowi przystuguje zasitek chorobowy na zasadach okreslonych w odrebnych przepisach.

§ 5. Przepisy § 1 pkt 1i § 4 w czesci dotyczacej pracownika, ktory ukoriczyt 50 rok Zycia, dotycza niezdolnosci pracownika
do pracy przypadajacej po roku kalendarzowym, w ktérym pracownik ukoriczyt 50 rok zycia.

Pracownik urodzony w dniu 05.01.1966 r. przebywat w szpitalu od 01.03.2016 r. do 23.03.2016 r. Ustal, ktére
swiadczenie otrzyma pracownik, jezeli od poczatku roku kalendarzowego przebywat juz dwukrotnie na
zwolnieniu lekarskim — tacznie przez 15 dni.

A. Zasilek chorobowy za 23 dni.

B. Wynagrodzenie za czas choroby za 23 dni.

C. Wynagrodzenie za czas choroby za 18 dni i zasitek chorobowy za 5 dni.
D. Wynagrodzenie za czas choroby za 19 dni i zasitek chorobowy za 4 dni.

Zadanie 22.

Wskaz umowg, ktorej zawarcie nie stanowi tytulu do obowigzkowego ubezpieczenia zdrowotnego.

A. Umowa o dzieto zawarta z wlasnym pracownikiem.
B. Umowa o prace zawarta z osobg bezrobotna.

C. Umowa agencyjna zawarta z emerytem.

D. Umowa zlecenia zawarta ze studentem.

Zadanie 23.

Zleceniodawca ma obowigzek zgtosi¢ zleceniobiorcg, zatrudnionego w innym zaktadzie pracy na pelnym etacie
do obligatoryjnego ubezpieczenia zdrowotnego na druku

A. ZUS ZZA w dniu zawarcia umowy zlecenia.
B. ZUS ZUA w dniu zawarcia umowy zlecenia.
C. ZUS ZZA w terminie do 7 dni od dnia zawarcia umowy zlecenia.
D. ZUS ZUA w terminie do 7 dni od dnia zawarcia umowy zlecenia.

Zadanie 24.

Pracodawca zawarl z wlasnym pracownikiem umowg o dzieto. Na podstawie wybranych danych z rachunku
sporzadzonego do umowy o dzielo, ustal wysoko$¢ podstawy wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne.

A. 979,83 zt Przychéd ogdtem 2 700,00 zt
B. 1350,00 zt Sktadki ubezpieczen spotecznych razem 370,17 zt
C. 232983z
D. 2700,00 zk bl
—emerytalne 9,76% 263,52 zt
— rentowe 1,5% 40,50 zt
— chorobowe 2,45% 66,15 zt
Koszty uzyskania przychodu 50% 1164,92 zt
Podstawa wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne ?
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Zadanie 25.
Tabela przedstawia fragment listy plac pracownika.
Sktadki ubezpieczen Koszty Podstawa naliczenia
Ptaca zasadnicza spotecznych uzyskania podatku
pracownika przychodu dochodowego
3 100,00 zt 425,01 zt 111,25zt 2 564,00 zt

Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne przekazana do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych wynosi

A. 240,75 zt.
B. 230,76 zt.
C. 228,61 zl
D. 190,36 zt.
Zadanie 26.

W przedsigbiorstwie produkcyjnym przecigtna planowana w roku kalendarzowym 2016 liczba zatrudnionych
WYnosi:

— 15 pracownikéw na pelnym etacie 1 10 pracownikow na pét etatu w normalnych warunkach pracy,

— 1 pracownik na pelnym etacie w szczegdlnych warunkach.
Korzystajac z danych z tabeli, oblicz kwote rocznego odpisu na Zaktadowy Fundusz Swiadczen Socjalnych.
Wynik koncowy zaokraglij do petnych ztotych.

. . . . Kwota bazowa
Odpisy obligatoryjne na ZF$S Stawka odpisu odpisu na ZFSS
na 1 zatrudnionego w normalnych warunkach pracy 37,5%
2917,14 z
na 1 zatrudnionego wykonujgcego prace w szczegdlnych warunkach 50,0%
A.  2917,00 zt
B. 23337,00 zt
C. 28807,00 zt
D. 61 260,00 zt

Zadanie 27.
Dtug publiczny nie obejmuje zobowigzan dotyczacych

kredytow bankowych zaciggnietych przez gming.

wyemitowanych przez Skarb Panstwa obligacji skarbowych.

zakupu ustug i dobr przez jednostki sektora finanséw publicznych.

kredytéw bankowych zaciagnigtych przez jednostki sektora finanséw publicznych.

oow»
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Zadanie 28.
Na podstawie dotgczonego fragmentu kalendarza ustal ostateczny termin zaptaty zaliczek na podatek dochodowy
za zatrudnionych pracownikéw na umowe o prace za luty 2016 r. Marzec 2016 r.

A. 15 marca2016T. Pn | Wt | Sr | Cz | Pt | So | Nd

B. 20 marca 2016 . 1 2 3 4 5 6

C. 21 marca2016r.

D. 25 marca 2016T. £ ) S |0 1112 P8

14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27
28 | 29 | 30 | 31

Zadanie 29.

Podatek od towarow i ustug jest podatkiem
A. majatkowym.
B. dochodowym.

C. bezposrednim.
D. konsumpcyjnym.

Zadanie 30.
Podstawg opodatkowania podatkiem akcyzowym w przypadku importu samochodu osobowego jest

A. wartos¢ celna samochodu.

B. warto$é celna samochodu powigkszona o nalezne clo.

C. wartos$¢ celna samochodu powigkszona o nalezne cto i podatek VAT.

D. warto$¢ celna samochodu powigkszona o nalezne clo i podatek od czynnosci cywilnoprawnych.

Zadanie 31.

Na podstawie rejestrow zakupu i sprzedazy VAT ustal kwotg¢ podatku VAT do rozliczenia z urz¢gdem skarbowym
za kwieciefi 2016 roku.

Rejestr zakupow VAT — kwiecier 2016 (w zt)

Wartosé Stawka 23% Stawka 8% Stawka 5%
zakupu Wartoé netto kwota Wartosé kwota Wartos¢ kwota
brutto VAT netto VAT netto VAT
147 600,00 120 000,00 | 27 600,00
86 400,00 80 000,00 6 400,00

Rejestr sprzedazy VAT — kwiecien 2016 (w zi)
sprzedaz opodatkowana

Wartoé Stawka 23% Stawka 8% Stawka 5%
brutto Wartosé kwota VAT Wartosé kwota Wartos¢ kwota
netto netto VAT netto VAT
135 300,00 110 000,00 | 25 300,00
108 000,00 100 000,00 8 000,00

700,00 zt 1 jest to podatek VAT do zaplaty.
700,00 zt i jest to podatek VAT do zwrotu.
1 600,00 zt 1 jest to podatek VAT do zaptaty.
2 300,00 zt i jest to podatek VAT do zwrotu.

SOowp
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Zadanie 32.

Przedsigbiorca na sprzedazy zaluzji realizuje marz¢ w wysokosci 40% ceny zakupu netto. Na podstawie
fragmentu faktury dokumentujacej zakup towaréw oblicz kwoteg podatku VAT od sprzedazy 24 sztuk zaluzji.

A. 1104,00 zt Nazwa lo&é Cena Wartosc Podatek VAT v\;artosc
B. 2760,00 zt nl towaru i R ﬂe;to “e:o % zt r:::to
C. 3450,00 zt .

D. 3 864.00 zt 1. Zaluzja szt. 30 | 500,00 | 15000,00 | 23 | 3450,00 | 18 450,00

Zadanie 33.

Na podstawie fragmentow deklaracji VAT-7 ustal podatek VAT do rozliczenia z urzgdem skarbowym za listopad
2015 r.

5. Dostawa towaréw oraz Swiadczenie usiu ri ; 17. 18.
a';kawarn -] e uslug na terytorium kraju 0 0
6. Dostawa towarow oraz Swiadczenie uslug na terytorium kraju, 19, 20.
opodatkowane stawka 22% albo 23% 355 000 81 650
7. Wewnatrzwspaélnctowa dastawa towardéw 21.
0
8. Eksport towarow 22,
0
9. Wewnatrzwspolnctowe nabycie towaréw 23. 24.
0 0
10. Import towarow podlegajacy rozliczeniu zgodnie z art. 33a 25. Z6.
ustawy 0 0
111 usfug z wylaczeniem ushug nabywanych od 27. 28.
Prgdpm ikow podaﬁ;u od wartosci %od:‘mwoi. dovchkwrych stosuje 0 0
sie art 28b 1
12. Import uﬂu%nabywanydi od podatnikow podatku od wartosci | 29. 30.
dodanej, do kiérych stosuje sie art. 28b ustawy 0 0
L L e gy e eor | >
rt. t
ustawy (wypehia :I‘:stam.;} T et = 0
14. Dostawa towardaw, dla ki podatnikiem jest nabywca, 3z2. 33.
ohorwnjestnwawartﬂ?fﬁtipkts (wypeinia nabywca) 0 0
3 a 34. 35.
podaﬁﬂkiun]utmbywca.ohérymjutmawmﬁm1 0 0
phkt 7 lub 8 ustawy (wypeina
16. Kwoapodaﬂm naleznego od wwawwl ustug objetych spisem 2 natury, o ktérym mowa w art. 14 ust. 5 36.
0
17. K podatku nddmgg wwn:ﬁzmpﬂnoquonﬂghﬁodmmpom w:tzamgo 37.
wol?ga}qcawphchw rminie, o ktorym mowa w art. 103 ust. 3, w Zwiazku z ust. 4 ustawy W P24 0
Razem: ( Poz. 38 = suma kwot z poz. 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21,22, | 38. 39.
23.20,21, 29,31, 321 4. Poz. 39 = suwia kwol  paz. 165,18, 21, 355 000 81 650

s e e r—
D.2. NABYCIE TOWAROW | UStUG ORAZ PODATEK NALICZONY Z UWZGLEDNIENIEM KOREKT

= - Warto$€ netto w 2t Podatek naliczony w zt

Nabycie towaréw i ustug zaliczanych u podatnika do Srodkow M. 42.
trw. h 0 0

Nabycie towarow i uslug pozostatych 43, 44,
330 000 75 900

D.3. PODATEK NALICZONY — DO ODLICZENIA (w 21)

Korekta podatku naliczonego od nabycla Srodkéw trwatych 48,
0

Korekta podatku nali go od f Tych nabyé a6,
0

Korekta podatku naliczonego. o ktérej mowa w art. 89b ust. 1 ustawy 47.
0

- iath i o do odli i 48.
Nalezy wpisaé sume kwot z poz. 40, 42, 44, 45, 46 47. 75 900

5 750,00 zt kwota podatku podlegajaca wptacie do urzgdu skarbowego.
5 750,00 zt kwota do przeniesienia na nastepny okres rozliczeniowy.

75 900,00 zt kwota do przeniesienia na nastgpny okres rozliczeniowy.
81 650,00 zt kwota podatku podlegajaca wplacie do urzedu skarbowego.

oowp
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Zadanie 34.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ustal kwotg podatku dochodowego od o0séb fizycznych dla pana
Krzysztofa Lesniewskiego, rozliczajacego si¢ za rok 2015 na podstawie formularza PIT 37, jezeli jego podstawa
opodatkowania za rok ubiegly wyniosta 93 000,00 zi.

A. 29760,00 zt Podstawa :l;li:::;ia podatku bodatek _
odatek wynosi
B. 17 230,06 zt ponad do
C. 1618398 zt 85 528 zt 18% minus kwota zmniejszajgca podatek 556,02 zt
D. 14 839,02 zt 85 528 zt 14 839,02 zt + 32% nadwyiki ponad 85 528 z

Zadanie 35.
Sktadki Podstawa wymiaru Koszty Sk{_adka . Sk’@dka . Kwota
Ptaca ] , , . : .| ubezpieczenia | ubezpieczenia S
. ubezpieczen sktadki na ubezpieczenie | uzyskania zmniejszajaca
zasadnicza spotecznych (13,71%) zdrowotne rzychodu 2drowomege | zdrowonego odatek
P 4 ' przy (7,75%) (1,25%) P
5 100,00 z} 699,21 zt 4 400,79 zt 139,06zt | 341,06 zt 55,01 zt 46,33 zt

Podatek dochodowy od o0sob fizycznych obliczony na podstawie wybranych danych z listy plac zawartych
w tabeli wynosi

A. 74581zt
B. 720,83 zt
C. 665,82zt
D. 324,76 zt
Zadanie 36.

Zaklady pracy, ktore wyptacalty swoim pracownikom wynagrodzenia z tytulu przychodéw ze stosunku pracy,
pracy nakladczej lub spoldzielczego stosunku pracy, mialy obowigzek zlozenia deklaracji PIT-4R za rok 2015
Ww terminie najpdzniej do

A. 31 stycznia 2016 r. (niedziela).

B. 1 lutego 2016 r. (poniedziatek).

C. 29 lutego 2016 r. (poniedziatek).

D. 31 marca 2016 r. (czwartek).
Zadanie 37.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli ustal kwot¢ zobowigzania hurtowni z tytulu podatku

dochodowego od 0s6b prawnych.

Wyszczegélnienie Kwota w zt

A. 11723,00 z4 yszezegoTnient wolawz
B. 11 780.00 zi Przychody ze sprzedazy towardw 150 000,00

. ?

C. 11837,00 zt Koszty dziatalnosci operacyjnej 88 000,00
D. 13243,00 z Pozostate przychody operacyjne 5 000,00
Pozostate koszty operacyjne 8 000,00
w tym kara za nieterminowga dostawe towarow 300,00
Przychody finansowe 3 000,00
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Zadanie 38.

Wiasciciel parkingu liczacego 150 stanowisk parkingowych rozlicza si¢ z urzgdem skarbowym w formie karty
podatkowe;j.

Miesieczne stawki podatku dochodowego rozliczanego w formie karty podatkowej dla ustug parkingowych

Parkingi o liczbie stanowisk Stawka podatku
do 140 6,80 zt od kazdego stanowiska
powyzej 140 do 180 952 zt + 10 zt od kazdego stanowiska powyzej 140
powyzej 180 1352 zt + 11,90 zt od kazdego stanowiska powyzej 180

Podatnik zaptacil w maju za kwiecien 2016 r. sktadki na:

— ubezpieczenia spoteczne 772,96 zi,
— Fundusz Pracy 59,61 zk,
— ubezpieczenie zdrowotne (9%) 288,95 zi,
w tym (7,75%) 248,82 z1.
Ktora kwote podatku dochodowego odprowadzi w maju 2016 r. do urz¢du skarbowego wiasciciel parkingu?
A. 279,00 zt
B. 763,00 zt
C. 803,00 zt
D. 1052,00 zt
Zadanie 39.
Na podstawie tabeli zawierajacej informacje z listy ptac oblicz podstawe wymiaru sktadki na Fundusz Pracy.
A. 4000,00 zt Sktadniki wynagrodzenia za marzec Kwota w zt
B. 4600,00 zt Wynagrodzenie zasadnicze 4 000,00
C. 510000z Dodatek za godziny nadliczb 600,00
D. 5 800,00 zt odatek za godziny nadliczbowe ,
Dodatek funkcyjny 500,00
Wynagrodzenie za czas choroby 700,00
Zadanie 40.

Podstawa wymiaru skladek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe pracownika (lat 25) zatrudnionego
w zaktadzie produkcyjnym wynosi 2 900,00 zt. Ustal wysokos¢ sktadki na Fundusz Gwarantowanych Swiadczen
Pracowniczych.

A, 290z
B. 36,25zt
C. 43,50zt
D. 71,05z
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